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Report of Feedback Analysis on Curriculum Collected From Different

Stakeholders

Academic Year: 2019-2020

Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and

participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality assurance

have to play central role. We have collected online feedback from our under graduate students, A
special five point scale feedback form on the curriculum is developed. We have received total 425

student’s online feedback on the syllabus of the various programs designed by Pt. Ravishankar Shukla
University Raipur (C.G.)

Question Parti In Percentage
No. articular
Excellent Very Good Good | Average | Poor | Total
1 | Rateyoursyllabusis 29.2 38.8 289 | 42 | 09 | 100
career oriented.
The syllabus is effective in

2 developing written and 23.8 35.5 36.7 5.2 0.2 100

communication skill.
3 | Depthofsyllabus content 221 34.1 209 | 47 | 05 | 100
How did you rate the

4 sequence of units in the 22,6 379 36.2 5.2 0.5 100
syllabus?
Rate the size of syllabus in ,

5 terms of load on the 224 31.8 38.6 8.5 0.5 100

student
How do you rate the
objectives stated and

: relevance to the course g 4585 & o 0.7 100

content.
Rate the usefulness of the
courses in terms of
14 ’ ; g 5
i understanding, application it ARk i 0:7 100
and life long learning.
Rate your opinion about

8 library holding for the 28.7 325 339 5.6 1.9 100

syllabus of your course.

9 Overall satisfaction. 27.3 29.6 38.6 59 0.9 100
10 | Total 212 310.1 3319 48.5 6.8 900
11 Average Percentage 23.55 34.45 36.87 5.38 0.75 | 100

Jﬂ‘ 4
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Students Feedback Analysis 2019-20
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Question No,
Conclusion:-

It can be seen from the graph that on average 23% student are rating excellent, 34% very pood, 36%
good, 5% average and 0.7% poor, with the current syllabus of the under graduate programs (B.A/B.sc
and B.com) designed by Pt Ravishankar Shukla University Raipur (C.G.)

1. The analysis of the students feedback clearly depicts that they are well satisfied with the
curriculum designed by the affiliated university.

2. Students appreciated that syllabus is career oriented, good content and size of syllabus,
objective stated and relevance, usefulness of course in term of understanding, lifelong
learning and library holding syllabus.

3. Itis observed from the students feedback that few of them expressed the need of computer

and professional courses should be added in the curriculum.

Faculty Feedback:

The college is affiliated to P't. Ravishankar shukla University and follows the prescribed curriculum.
Still online feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding suggestions

on improvement of the syllabus. We have received 13 faculty feedback on the curriculum and
analyzed.
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Question

Particul In Percentage
i cular -
7 Nf"_ o _A|> Excellent | Very Good | Good | Average | Poor | Total
Rate the learning objective is
1 clear and appropriate to the 211 61.5 7.7 1.7 0 100
needs ol the students,
I ‘Ave your satistiod with the o
’ b an . 100
2 existing curriculum syllabus? 154 384 305 17 y
B Ability to desipn quizzes
JlestsZassipnments/examinati
. ; . . . 00
3 ons and projects to evaluate 308 08 &5 e %6 !
students regarding syllabus is,
a Syllabus designed according to _
4 student's understanding 7.6 46.2 30.8 15.4 0 100
— | Power,
The current syllabus provide
5 students internships or field 0 308 38.5 23.1 7.6 | 100
projects
Syllabus ave well organized 7 3.8 231 15.4 0 100
0 and casy to follow. o ' B '
1 Overall view : 7.7 538 231 15.4 0 100
8 Tatal 92.3 315.3 184.8 924 15.2 790
9 Average Percentage 13.18 45.04 20.4 13.2 2.17 | 100
Fuculty Feedback Analysis 2019-20
70
60 B Excellent
Q
i‘ 50 m Very Good
g 40 . - ,
| 10 ; | 1 Goo
5 ] 1 | I 1
= 20 : | m Average
! 10 ‘ 5 1
’ o Ml BN B i | # Poor
1 2 3 4 5 6 7 I
Question No. l
Conclusion:-

It can be seen from the graph that on average 13% faculties are rating excellent, 45% very good, 26%

good, 13% average and 2% poor with the current syllabus of the under graduate programs (B.A/B.sc

and B.com) designed by Pt Ravishankar Shukla University Raipur (C.G.)
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1. Exam pattern should be modified.
2. Some important topics of science should be added in the present curriculum.

3. Curriculum should be career oriented.

Various suggestions related to the modification in the curricular content are noted for further

necessary action.

Parent Feedback:

The online feedback from the parents is collected. We have received total 168 parent’s feedback on
curricular and co-curricular of institute. Analysis of the total 168 feedback received from the parents

is done as follows:

Question Particul In Percentage
No. ] Excellent “Very Good Good | Average | Total

How do you rate the - L

g college infrastructure? 28 45.2 25.6 1.2 100
Opinion about co-

2 curricular activities held 23.8 44.6 29.8 1.8 100
in the college :
Opinion about the faculty

3 members 22 42.3 33.3 2.4 100
Opinion about the other

4 facilities in the college. 26.8 40.5 29.8 2.9 100
Are you happy about the
Teaching - Learning

5 process at Govt.college 363 38.7 23.8 12 100
Basna
How is the Depth of

6 syllabus? 29.2 36.3 33.9 0.6 100
[s the syllabus career

7 oriented? 29.2 36.9 321 1.8 100

8 Total 195.3 284.5 208.3 11.9 700

9 Avrage Percentage 27.9 40.64 29.75 1.7 100
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Parents Feedback Analysis 2019-20
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Conclusion:-

It can be seen from the above graph that on average 27% parents are rating excellent, 40% very
good, 29% good, and 1% average with the current syllabus of the under graduate programs
(B.A/B.sc and B.com) designed by Pt. Ravishankar Shukla University Raipur (C.G.)

The overall feedback from the parents show that parents are well satisfied with curricular

and co-curricular of the institution.
Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in curriculum. We
appeal our alumni their sincere feedback on curriculum. We have received total 59 alumni online
feedback on syllabus designed by Pt. Ravishankar Shukla University Raipur (CG.) based on the

comments of the alumni, the analysis is done as follows.

lnT’eir?emage )
Qu;.':ion Particular Strongly . Strongly
- Agree Agree | Neutral | Disagree Disagree Total

The syllabus has

1 ﬁg&‘i:éﬂat’ﬁ:%w and 136 729 | 119 0 16 100
application :
The syllabus

2 generates interestin 203 69.5 8.5 1.7 0 100
the subject area

@7 t?’ﬂ'(/ =

P rn\ bal Scanned with CamScanner

= Got Collage Bﬂsr:a
Distt.Mahasam 2.6 )

Scanned with CamScanner




3

The curriculum
* | developmentof L el B L (e
student :

The curriculum has
been helpful to you
1 with your present 22
employment /higher
cducation :

Syllabug is sieed 19 519 | 237 1
based :

10.2 10.2 19 100

©
)
D

[ %}
(5 ]

1.0 100

Course contents are ? . 100
6 up to date and 18.6 71.2 6.8 he 1
relevant

Course curriculum o
7 fulfilling your 136 66.1 13.6 5.1 1.6 100
expectation.

g Syllabus enhances
employability.

9 Total 132.2 5149 1069 20.7 13 300
10 Average Percentage 16.52 64.36 13.36 3.33 1.62 100

20.3 54.2 22 1.7 1.4 100

Alumni Feedback Analysis 2019-20
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Conclusion:-

It can be seen from the graph that on average 16% alumnae are strongly agree, 64% agree, 13%

neutral, 2% disagree and 1% strongly disagree, with the current syllabus of the under graduate

programs (B.A / B.sc and B.com) designed by Pt. Ravishankar Shukla Unive sity Raipur (C.G.)

1. The alumni feedback report reveals that majority of the alumni are happy and they agreed

that the curriculum ensures overall development of students.
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2. The curriculum has been helpful with their present employment and fulfilling their

expectation.

Employers Feedback:

Employer’s online feedback is collected and analyzed on the syllabus designed by Pt Ravishan

kar

Shukla University Raipur (C.G.) We have received total 06 Employer’s online feedback for the current

academic year.
0 In Percentage )
uestion Particular y
) Strongl
No. St;;:eg;y Agree | Neutral | Disagree Disagfc); Total
1 Syllabus is need based : 16.7 83.3 0 0 0 100
The syllabus has good
2 balance between theory 16.7 83.3 0 0 0 100
and application:
The syllabus generates
3 interest in the subject 16.7 66.7 16.7 0 0 100
area and developing ' ’ ’
innovative thinking:
The curriculum has
prospect for
4 employability and job 16.7 66.7 16.7 0 0 100
placement.
Awareness on the
5 recent development in 16.7 83.3 0 0 0 100
the field is provided.
The curriculum makes
6 the student competent. 16.7 83.3 0 0 0 100
7 Total 100.2 466.6 | 33.4 0 0 600
8 Average Percentage 16.7 7776 | 5.56 0 0 100
S ) _ =
Employers Feedback Analysis 2019-20 |
|
90 - |
|
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70
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@ S0 |
@ |
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g 30 |
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10 - | i fi
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Conclusion:-

It can be seen from the graph that on average 17% employers are strongly agree, 78% agree, 6%
neutral, 0% disagree and 0% strongly disagree with the current syllabus of the under graduate

programs (B.A/B.sc and B.com) designed by Pt. Ravishankar Shukla University Raipur (C.G.)

1. Ingeneral the employers are happy with the syllabus of institution.
2. In suggestions, they want more computer literacy by adding BCA, PGDCA in the present

curriculum.
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